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Iskolák kapunyitása előtt.
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I Helyben negyedévre 8 pengő. 1 O
K 5 Vidékre negyedévre 8 filler.

A középiskolák diákserege még 
tizi pillangóit a boldog jelennek, 
de szüleik arcára már ráfelhőzik 
a gond: előtudják-e teremteni a 
szükséges pénzt, a tankönyveket, 
a szállást, az iró- és rajzsze­
reket.

Szeptember elseje: a beírás 
napja közeleg. A szülők gondja 
megsokasodik.

Most már gazdagabbja is, sze­
gényebbe is újra kezdi olvas­
gatni az Értesítőknek „Tájékoz­
tató az 1928/29. tanévre“ c. feje­
zetét, mennyi is az a tandíj, 
melyek is azok a tankönyvek ?

Ennek bizony most már utána 
kell nézniök a szülőknek, mert az 
idén az újonnan bevezetett tan­
könyvek árait a vallás- és köz- 
okt. minisztérium közölte a könyv­
kiadókkal s ez a vakáció folya­
mán történt csak meg. F.gy-egy 
felsőbb osztályos tankönyv 7—8 
pengőbe is belekerül. Az uj tan­
tervhez uj tankönyvek is ké­
szültek.

Az okmányokat, okiratokat és

készületeihez fogni, ha a szülők 
lelke-diktálta összes feltételek 
mindegyikére kemény igen a fe­
lelet a gyermek részéről. De ha 
az Ígéret és fogadás csak itnmel- 
ámmal, kelletlenül történik: hala­
dék nélkül más és pedig gya­
korlati pálya felé kell igazitar.iok 
a szülőknek gyermekük kátyúba 
akadt szekere rudját. Mert az is­
kola minden napos, (ma már) 
kemény szellemi munkájának be­
csületes elvégzése csakis komoly 
akarat és erős fogadás gyümöl­
cse lehet. Ezért az immei-ámmal 
fogadkozó második bukását már 
meg kell előznie a gondos szü­
lőnek. A második után jön a 
harmadik, a többi. Az emberpa­
lánta növekedése félbemarad. Vé­
gül is elsorvad, Míg kellő idöoen 
vagy az ipari, vagy a gazdasági, 
vagy a kereskedői, vagy a techni­
kai pályákon büszke tölggyé iz- 
mosulhat. Igen. A család büsz­
keségévé nőheti ki magát.

A modern kor üteme, a peda­
gógia magasabb kívánalmai, a 
mai kor gyermeklelke a vidékről 

mellékleteiket is be kell szerezni i való beszállásolások körül is fo-
és rendezni, hogy kéznél le­
gyenek.

De ha valakinek kell gondos­
kodnia beírás előtt, azt hiszem, 
azért az ismétlés előtt álló tanuló 
szülőjének fő leginkább a feje. 
Csonkahazánk szomorú helyzete, 
a család és tanuló fia jól felfo­
gott érdeke küzködhetnek benne. 
S talán még ma sem jutott dű­
lőié. Nagy gond is egy szülő­
nek : elvágja-e gyermeke életpá­
lyáját derékban, vagy ne; s ha 
nem teszi: lesz-e eredmény ?

Való igaz : az ismétlés a tudás 
szülője. S amely tanulónál ez 
először esik meg, a legkitűnőbb 
eredményt, a legörvendetesebb 
változást szülheti. S ez a hazá­
nak, a családnak, — de önön­
magának elsősorban — a leg­
nagyobb haszon, melyet egy ilyen 
eltévedt, de magához tért ember­
palánta önmagából csak kiter­
melhet. Ez való. De viszont, 

i amely ifjúval középiskolai kur­
zusa folyamán ez már másodszor 
esik meg: ott erős, nagy fogadás 
ünneplés kivétele után és csakis 
akkor szabad az ujra-beiratás

kozott gondosságot követelnek a 
szülőktől.

Amely szálláson az imádságra, 
a vallásgyakorlatok megtartására, 
a fegyelemre, rendre, pontosságra, 
társadalmi illemre nem adnak jó 
példát, hol hiányzik az akarat, 
vagy a műveltség, hogy leg­
alább az ingadozókat, a kiseb­
beket — kikérdezzék, leckéik­
nek, tanulmányi eredményeik­
nek, iskolai magatartásának i!:e- 
tékes helyen utánanézzenek, hol 
a jó házirenddel nem párosul a 
szerefeheljes szigor, az olyan 
helyről a család féltett kincsét, 
- a szebb magyar jövő zálogát 

— el kell helyezniük a szü­
lőknek.

Ma már nem lehet ezt a fontos 
kérdést úgy elintézni, hogy ma­
gával a tanulóval, vagy i sc:leg 
heti vásáros vagy más alkalommal 
az iskola székhelyére beutazó is­
merőssel fogadtatunk szállást. 
Maguknak a szülőknek kell eb­
ben eljárniuk és periig annak a 
tényezőnek a meghallgatásával, 
amely tiz hónapon át neveli, ok­
tatja és pedig a szülők nevében

a gyermeket. Ez a tényező az 
iskola.

Aki valóban szereti gyermeket 
s nem akarja, hogy a rossz szál­
lás tiz hónap alatt egy gondosan 
felépített, sok esztendős szülői és 
iskolai nevelést bármiben is hát­
rányosan befolyásoljon, az iskola 
lakásfelügyelő tanárának meghall­
gatásával erkölcsi és tanulmányi 
tekintetben teljesen megbízható 
helyet választ neki személyesen, 
hol a jómodor, a társadalmi il­
lem elsajátítása s a biztos infor­
mációk közlése is biztosítva van.
S mivel a jellemre-nevelés nem 
tiz hónapos, de egy hetes szüne­
telést sem enged meg, a szállás­
adóval gyermekének nemcsak jó, 
hanem esetleges rossz tulajdon­
ságait is közölnie kell.

Ám legyen az jó vagy rossz 
tanuló, helybeli vagy vidéki, a 
gondos szülőnek szeptember előtt 
az anyagiakon kivül — a szelle­
miekre is kell ügyet vetnie: 
nincs-e hiba az előmenetel vagy 
magaviselet dolgában, helyes 
volt-e a gyermek a minden napi­
rendje, munkája, nem forgácso- 
lódott-e el céltalan kapkodással, 
vagy barátkozással s nem kel­
lene egy rossz szokására a taná­
rok figyelmét felhívni . . . Igen 
a szeptemberi kapunyitás köze­
leg. Csonka-Magyarország ifjú 
generációja a szülők éber gond­
jától kísérten tódul be a meg­
nyílt kapun . . .

Lelkűkben, mint szent taberna- 
kulumban, ott reszket a csonka­
haza és minden maradék— ma­
gyar összes reményeinek egy-egy 
kis mécsese . . .

E xis pisla mécsek biztatnak t 
bennünket a trianoni csilugöltó 
sötétségben. Hajoljanak tehát rá 
a szülők melengető szeretetükkel 
e szent tabernákuli!inunkra. Tölt- ■ 
séí: meg szeptember elsején szü­
lt i intelmeiknek, jó tanácsaiknak, 
helyes útmutatásaiknak és jó pél- : 
díjuknak olajával c mécsesek kis I 
törékeny üveg,tartályait. Már most ■ 
szeptember elsején gondoskt.dja- j 
nak, hogy hideg, ártó szelek és j 
fojtó gőzök ki ne oltsák — egyet-

Nyolc milliárdos
költségvetéssel dolgozik a

szegedi városi színház.
A vidéki színházak városi ke­

zelése áll most a kultuszminisz­
térium a vidéki színészet meg­
mentését célzó akciójának elő­
terében.

Ha az ezer bajokkal küzdő 
városokat arra tudták kényszerí­
teni, hogy vállalják magukra az 
állami rendőrség fentartási költ­
ségeinek egy részét, akkor azok 
kell, hogy elbírják a színház fön- 
tartási hiányait is, mert hisz a 
színház fentartása minden város- 

j nak sok pénzébe kerül most is, 
• mig a miniszter azt óhajtja, hogy 
j a téli színészet városai a szinhá- 
1 zakat házi kezelésbe vegyék, 

vagyis viseljék a város deficit­
jét. Ezen téren ezidcig csakis a 
nagy és gazdag Szeged tett ele­
get ezen óhajnak, bár Szegeden, 
melynek igen nagy színházi kö­
zönsége van, jó és hozzáértő 
igazgatók ezideig is szépen bol­
dogultak. Milyen anyagi áldoza­
tokat kíván a várositott színház 
a várostól, mutatja Szeged jövő 
évi költségelőirányzata, mely nem 
kevesebb, mint nyolc milliárd 
szükségletet állított be 1929. évi 
költségelőirányzatába.

A színészek fizetésére 269.120 
pengőt, központi igazgatásra 
28.682, a műszaki személyzet 
fizetésére 70.000, vendégszereplé­
sekre 7000, gépüzem kiadásokra 
45,482, épületfentartásra 3000, a 
rendezéssel kapcsolatos kiadá­
sokra 160.836 pengőt irányoztak 
elő, 105.545 pengős emelkedést 
mutatnak a folyó évvel szemben 
a színházi kiadások. Ezzel szem­
ben belépőjegyekből 420 000 pen­
gőt, 70.000 pengővel többet irá­
nyoztak elő, mint a folyó évben. 
A hiány 124000 pengő. Város- 
lejlesztési célok ezzel szemben 
csak 70 000 pengővel szerepel a 
költségelőirányzatban.

Közgyűlés lesz a város-
Baja városa a nyári idő­

len reménységünk világát. Teremt- j szakban két hónapja nem tartott 
seriek köréje már most keblük ! ntár közgyűlést, mert hiszen az
leheletéből éltető légkört: jó napi­
renddel, helyes munkaprogramal, 
gondos felügyelettel S akkor kapu­
záráskor boldog szülök keblén bol­
dog gyermeksereg fog újra pihenni

az
utolsó közgyűlést június 30-án 
tartották Értesülésünk szerint 
szeptember első felében tartja 
meg a város első őszi közgyű­
lését.

A V s i a q le q kiválóbb minőségű cipőit

LICHT MAN cipőt, POPPER cin őt
F I 3 C H E R P A L divatüzlete árusítja, B a j á n,
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független magyarság.

Az op'ált katona­
kötelesek

kérelmezzék az utódállamok 
katonai nyilvántartásából való 
törlésüket és addig ne lépjék 

át a határt
Ismételten előfordult, hogy oly 

férfiakat, akik magyar állampol­
gárságukat a trianoni békeszer- ; 
ződés vonatkozó rendelkezései j 
alapján elvesztették, azonban 
szabályszerű opció utján fentar- 
tották, illetőleg visszahonositás 
utján visszaszerezték, az átcsatoit 
területekre az illető utódállam 
vízumával ellátott magyar útle­
véllel történt beutazásuk után, az 
utódállamok hatóságai az össze­
omlás előtt fennállott községi il­
letőségük alapján az illető utód- ; 
állam " állam polgárának tekintették ; 
s mint ilyeneket az utódállamban j 
reájuk háruló hadkötelezettség ; 
teljesítésének elmulasztása miatt 
nemcsak az utódállam területé­
nek elhagyásában, hanem moz- i 
gási szabadságukban is akadá- ! 
lyozták, sőt némelykor még őri- ' 
zetbe is vették s szabadságukat 
csak hónapokig tartó eljárás után 
adták vissza. Állampolgárainknak 
e hátrányoktól való megkimélése 
céljából a honvédelmi miniszter . 
a város tanácsához intézett ren­
deletével figyelmezteti az érdé- , 
kelteket a következőkre:

Akik magyar állampolgársá- . 
gukat opció utján íentartották, 
álampolgársági bizonyítványuk el­
nyerése után kérelmezzék az 
utódállamok katonai nyilvántar­
tásából való törlésüket. Akik te­
hát az említett nyilvántartásból 
való törlésüket kérelmezni óhajt- - 
ják, azok állampolgársági bizo­
nyítványukká. ea a.mart hiteles 
másolatához szükéges 80 filléres 
okmánybélyeggel jelentkezhetnek 
a felek részére engedélyezett hi­
vatalos idő alatt déli 12 órától 1 
óráig a vár.'S gazdasági ügy­
osztálynál, ahol kérelmükről jegy- , 
zőkönyvet fognak felvenni, amit 
az illetékes miniszterhez fognak 
felterjeszteni. !

Akik a békeszerződés rendel- ' 
kezesei alapján elvesztett magyar : 
állampolgárságukat visszahotiosi- 
tás utján szerezték vissza, azok 
az egyének az érdekeit utódálla­
moknak Magyarországon székelő 
képviseleti hatósága (követsége) 
utján kérjék az utódállam állam- 
polgári kötelékéből való elbocsá- : 
tásukat magyar állampolgárságuk 
visszaszerzésére hivatkozással.

Az optált, valamint a^vissza- 
honositott egyének saját érde­
kükben az utódállam területére , 
való utazástól lehetőleg tartóz­
kodjanak mindaddig, amíg a ka­
tonai nyilvántartásból való tödé- j 
sükről, illetve az utódállam köte- j 
lékéből való elbocsátásukról ér- j 
tesitést nem kaptak.

A honvédelmi miniszter rende­
letéből kiérezhető az elfojtott düh 
afelett, hogy a kisantant kormá­
nyainak gyalázatos eljárását, mely- 
lyel a magyar állampolgárok véd­
telen helyzetével visszaélnek, meg 
nem torolhatjuk. A tanács, melyet 
a miniszter ad, feltétlenül helyes

Ez azonban nem elég, mert óriási 
a jogsérelem, mely állampolgá­
rainkat éri. A magyar államnak 
okvetetlenül kell módokról gon­
doskodnia, hogy közelébe fér­
kőzhessen a cseíi, a szerb, a ro­
mán galádságnak és azt nyakon 
csípve diplomáciai eljárás tár­
gyává tehesse és a népszvetség 
elé vihesse. Az erdélyi optánspör

már ott volt. Az erdélyi magyar 
iskolák ügye most kerül oda. 
Oda kell kerülnie a magyar ál­
lampolgárokkal szemben a kis­
antant által elkövetett politikai 
attrocitásoknak is. És pedig men­
tői előbb, ha adunk valamit a 
férfiasságra. Mert ezek az álla­
potok megalázók és tűrhetetlenek.

Az Omke központ
kereskedő gyűlést akart rendezni Baján szeptember 

9-én, de a helyi csoport egy hónappal kitolta 
a gyűlés megtartását.

Az Országom Magyar Keres­
kedő Egyesülés (Omke) központi 
vezetősége az őszi szezon bekö­
szöntésével ismét megrendezi fel­
világosító nagy akcióját a vidé­
ken. amelynek egyúttal propa­
ganda jelentősége is lesz. Ez 
ügyben most átiratot intézett dr. 
Bajai Ernő helyi Omke csoport 
elnökhöz, amelyben a bajai pro- 
pagativ előadás időpontjául szep­
tember 9-ikét, vasárnapot szabta 
meg, amikor is Nádor Jenő 
Omkeközponti titkár, a vidéki

osztályok vezetője jönne le elő­
adást tartani. Az előadásra az 
összes szakmabeli nyílt üzlettel 
biró kereskedőkön kívül kerte 
meghívni a nyílt üzlettel nem 
bíró gabona és bor, valamint 
élőállat és nyersbőr kereskedő­
ket és földönárulókat is.

A előadó a tervezet szerint a 
magyar kereskedelempolitika mai 
állásáról, tehát pártpolitikától 
mentesen tisztán közgazdasági 
kérdésekről tart előadást s is­
mertetni fogja a kereskedőket

1928 augusztus 29

érinthető újabb törvényekkel és 
rendeletekkel kapcsolatos teen­
dőket, mig a bajai előadásra 
vállalkozó kereskedők felszólalá­
saikban helyi speciális kérdése­
ket és sérelmeket tehetnek szóvá.

Az átirattal hétfőn este foglal­
kozott az Omke. választmánya dr 
Bajai Ernő elnöklete alatt. Hatá- 
rozatilag kimondották, hogy az 
idő rövidsége miatt megfelelő 
módon ezt a kereskedő-napot 
előkészíteni nem tudják, de egyéb- ■ 
ként is Baja fürdőváros, ahol az 
emberek szeptember elején még ; 
fürödnek s nehezen vehetők i 
rá, hogy zárt helyen melegben 
előadásokat hallgassanak végig. 
Már pedig az Omke ha valamit 
rendez, annak jól kell sikerülnie 
s nem szabad kitenni esetleges 
sikertelenségnek. Éppen ezért az 
Omke bajai körzetelnöksége ér­
tesíti a központot, hogy ezt a 
szeptember 9-ikére tervezett ke- 
reskedőgyülést egy hónappal ha­
lassza el, amikor már beköszön­
tőnek a hidegebb őszi napok, 
véget ér a fürdőszezon s a ke­
reskedők is. szívesen gyűlnek 
össze kereskedelempolitikai elő­
adások meghallgatására. A leg­
jobb időpont ennek az előadásnak 
megtartására október 7-ike, vagy 
14-ike.
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— A reálgimnázium éveleji 
s beiratási programja. A ba­
jai reálgimnáziumban a javító, 
különbözeti és magánvizsgálatok 
augusztus 31-ikén d. e. 9 órakor 
kezdődnek. A beiratások a reál­
gimnáziumban szeptember 1-én, 
szombaton és szeptember 3-;kán, 
hétfőn kezdődnek és fejeződnek 
he. Szeptember 4-én ünnepélyes 
Veni Sancte lesz, 5-én, szerdán 
pedig megkezdődnek az előadá­
sok.

— Elkészült a tíidópavillon 
fekvőcsarnoka. A Vass József- ; 
rőt elnevezett tüdőbetegpavillon 
fekvőcsarnoka teljesen elkészült, 
átadták rendeltetésének s napok 
óta már használatban is van. 
Szép. nyári száraz meleg, vagy 
hideg tiszta levegőben a fekvő- 

1 csarnokba fektetik ki a tüdőbe­
tegeket s igy iparkodik megmen­
teni az orvostudomány a betege­
ket az életnek, illetve igy terelik 
őket a javulás Htjára.

’ — Beiratások, javító vizs­
gálatok. Az állami női felső ke­
reskedelmi iskolában a folytató­
lagos beiratások az 1928—29. 
iskolai évre szombaton, szeptem­
ber hó 1-én d. e. 8—12-ig lesz­
nek. A javító vizsgálatok ideje 

1 péntek, f. hő 31-ike, délelőtt 8 
j órakor.
I — Éjjeli utonállás az Al- 
: kotmány uccában. Zsivanovics 
' János és Katies István bajai 

lakosokat vasárnap éjjel az Al­
kotmány uccában ismeretlen tet­
tes megtámadta és megszurkálta. 
Zsivanovics sérülése súlyos, mert 
vesén szúrta a támadója, Ka- 
ticsnak meg a combját sziuta 
át. A rendőrség nyomoz a tá­
madó után.
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Schön és Bajai szénnagykereskedők
.__ . .._______.. r«iA<AH on _ a nfiT nácfii köizónbánváínak képviselete.A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselete

l-a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz szállítva : 
_______________________________________________ ____ _______ behordva q-ként P 7 35
l-a bécsi gázgyári diókokszot egalizált zsákokban, házhoz szállítva I Elsőrendő porosz szalon szobafütó szene t házhoz s z ál I i tv a ^ 
(korlátolt mennyiségben raktáron) behordva q-ként P 8 80 | l-a porosz szenet zsákokban házhoz s

Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.
A téli fűtési idény közeledtével ajánljuk:
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1928. augusztus 29

__ A Bajai Vadásztársulat 
közgyűlése. A Bajai Vadásztár­
sulat értesíti tagjait, hogy 1928. 
évi augusztus hó 29-én délután 
8 órakor a pandurszigeti Heclitl- 
féle vendéglő külön termében 
rendkívüli közgyűlést tart s egy­
ben kéri, hogy azon pontosan 
megjelenni szíveskedjenek a ta­
gok. Határozatképtelenség esetén 
a közgyűlést tekintet nélkül a 
megjelentek számára, 1928. évi 
szeptember hó 5-én ugyanazon 
időben és helyen fogják meg­
tartani. Tárgysorozat: 1. Részle­
ges tisztujitás.

— A mulatás vége. Az el­
múlt napokban Bajaszentistván 
községben mulatott Metz inger 
Jakab és Mihály nevű fia Az 
egyik korcsmában a nóta miatt 
összekülönbözött apa és fia. Vé­
gül is Metzinger Mihályt hasba- 
szurva száilitották a bajai köz­
kórházba.

— Ne söpö jék nappa az 
uccákat és a piacteret. A po­
ros, illetve porral kapcsolatos ál­
lapotokat sokszor tettük már szó­
vá ennek a lapnak hasábjain. És 
most ismét kénytelenek vagyunk 
vele foglalkozni. Arról vart szó, 
hogy a gyalogjárók által frek­
ventáltat^ útvonalakat és a fő­
téri piacteret ne söpörjék délben, 
kora délután, illetve mindjárt 
piac után, amikor legtöbben jár­
kálnak az uccán, hanem végez­
tessék ezt a tisztítási műveletet 
hajnalban, mert az uccának mind 
egy, hogy mikor söprik, de a já­
rókelők tüdejének nem mindegy.

— Arad a Duna. A íöidmi- 
velésiigyi minisztérium vízrajzi 
osztálya jelenti, hogy a Duna 
Buadpest és Baja között árad. 
Mintegy 40—50 cm-es vizerr.el- 
kedést várnak

— Amnesztia kihag&si ügyek
ben A belügyminisztériumból ér­
dekes leirat érkezett a város pol­
gármesteri hivatalához. Elrendel­
ték ugyanis mindazon kihágási 
ügyek revízióját, amelyekben az 
Ítélet még nincsen végrehajtva. 
A belügyminiszteri leirat alapján 
a városi közigazgatási hatóság, 
illetve a közigazgatás közrendé­
szeti kihágási ügyosztálya állítja 
össze a kérdéses kihágási ügye­
ket feltüntető kimutatást s azt 
fel fogja terjeszteni a belügymi­
nisztériumnak, ahol azután dön­
teni fognak felettük,

— Lopások a strandfürdőn. 
Vasárnap délután kellemetlen 
meglepetésre érkezett néhány für- 
dőző, akik a strandon vetkőztek 
le s úgy rándultak ki a Dunára. 
Az egyiknek: Rosenberg vil­
lanyszerelőnek ellopták a cipő­
jét, egy Fischl nevű fiatalember­
nek a zsebéből pedig kiloptak 
50 pengőt. Feljelentésükre a 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Családi ház
négy tágas uccai szobával és fürdőszobával a Fő 
uccán iroda, magtár, nagy istálló, kocsiszínek,
1000 Q-öles veteményes kerttel elköltözés miatt

eladó
és azonnal beköltözhető

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál

Katanits Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám. Telefon 91. szám.

Holttestet hozott a Duna.
A Duna bajaszentistván! oldalán 
az elmúlt napokban a viz egy 
50—60 év körüli munkás kül­
sejű, jól táplált, nagy harcsa ba­
jusza férfi holttestét dobta ki 
Személyazonosságát megállapítani 
nem tudták, ezért a szentistváni 
temetőben temetik el.

— Öngyilkosság, Körmendi 
j József napszámos bajai lakos 
! Hunyadi János uccai lakásán fel- j 
I akaszt'itta magát s mire észre- 
í vették, már halott voit. 
í — Talált kalap. Augusztus 
I hó 23-án eey kalapot találtak, 

jogos tulajdonosa átveheti azt a 
kapitányságnál a hivatalos órák 
alatt

— Elveszett colier. Augusz­
tus hó 18-án elveszett egy co­
lién A rendőrség kéri a meg­
találót, hogy azt szolgáltassa be 
a rendőrkapitánysághoz.

— Uj kézimunkaüzlet Ba­
ján. A rég bevált „Kováid“ kel­
mefestő és chémiai tisztitó bu­
dapesti cég Képviseletét Borbás 
Béláné Erzsébet királyné ucca 6. 
sz. a. vette át, ahol kemény 
dupla gai'érokat 13 fillérért tisz­
títanak minden más meilékdija- 
zás és költség nélkül és ugyan­
csak a kézimunkák, csipkék és 
hímzések a legszebbek és leg­
olcsóbbak.

.. ......  m

MOZI.
A NYOLCADIK OSZTÁLY

Az ifjúság örök problémáját, a 
a feltartózhatatlanul elhatalma­
sodó érzéseket, a társadalmi mo­
rál összeütközését a győzelmesen 
feltörekvő természetes ösztönök­
kel, ezt tárgyalja a „Nyolcadik 
osztály“, ez a megható diáktra­
gédia, amelyet Arthur Aschen­
burg, a legismertebb német re­
gényírók egyike irt s amelyet

most filmre vettek fel a legkivá­
lóbb filmművészek közreműkö­
désével.

Főszerepében az uj Elisabeth 
Bergner, Grete Mosheim játszik.

Kisegítő műsora A KÉT DIP­
LOMATA, kitűnő barátaink, Zoro 
és Huru-nak pompás bohózata.

Színház.
A cigánykirály próbái teg­

nap kezdődtek meg Sugár Gyula 
operett főrendező vezetése mel­
lett. Sugár Gyula neve máris ga­
rantálja az operett fővárosi nívó­
ját Annyi szín, ötlet, gördülékeny- 
ség, kiállitásbeli szépség teszi 

I értékessé e rendezésében szinre- 
i kerülő operetteket, hogy hatása 

elmaradhatatlan. Sugár Gyula 
főrendezőnek hathatós társa e 
beállítás nehéz munkájában ü. 
Nagy Tibor karnagy, aki fáradt­
ságot nem ismerő szorgalommal 
készíti elő a Cigánykirály zenei 
részét. A csütörtöki bemutató 
iránt a legszélesebb körben nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

A színházi pénztár már dél­
előtt 9 órától mindennap 
nyitva

A t. bérletközönség még át
nem vett bérletszelvényeit a pénz­
tári órák alatt aláírás ellenében a 
színházi pénztárnál átveheti.

HIRDESSE

FÜGGETLEN 6ÄABVAR3A8BAM

Közel ötven éve szívesen használják

Majtinszky Lajos
szemüvegeit.

yjv- 0 1/

V ; $ I;®.

Orvosi receptre 
és anélkül ké­

szülnek
Punktái

szemüvegek,

haskötők, fűzők és gummiharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön női kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Poliermann-házba helyeztem át

Augusztus 29-én szerdán d. u. 6, este fél 9 órakor.

k

Az ifjúság, a tavasz filmje!
A NYOLCADIK OSZTÁLY

Fiatal szivek tragédiája 8 felvonásban. — Fősz : GRETE MOSHEIM. Ezt megelőzi
A KÉT DIPLOMATA

Falrengető történelmi regénu Hum királyságáról 8 felv. Fősz : két kedves ismerősünk

ZOEO és
1^- Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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í n nasid-léle ttzUVOttíaí tólgyböl készült elismertParkettazzuK ieejobb és ,egszebb parkettával 
lakásunkat

1 POLLAI
Lefektetasét etvdllatja:

bútorgyártó is hkeresked», a nasici parketta délmagyarországi egyedírusMja.

TAN KÖNYVEK
Előírás szerinti

iskolai füzetek, iró- és rajzszerek, hege­
dűk, mindennemű hangszerek, hurok es 

alkatrészek, kőnyvkötések
beszerezhetők

Csermák és Schwéger
könyvkereskedésében, - BAJA - Régi posta épület.

SPORT.

Klubközi evezősverseny lesz 
szerdán a Dunán.

A Bajai Evezős Egylet és a 
Bajai Hajós Egylet folyó hó 29- 
ikén szerdán d. u. 4 órakor ba­
rátságos klubközi mérkőzést ren­
deznek, amelyre a rendezőség a 
két egylet tagjait ezúton is meg­
hívja. Versenyszámok : 2400 ni­
es táv haladó evezősök és 1000 
rn-es táv középiskolai evezősök 
részére. A 2400 méteres verseny-

Molnár
legszebben fest-tisztit-mos.
Gyászruhák 24 óra alatt festet­
nek. Vidékre naponta postai 
szétküldés. Plisszirozás, gouvri- 
rozás, Hófehér és tükörfényes 

ga 11 é r ok.
Főüzlet: SZÉKSZARD Corso 

Fióküzlet BAJA.Frzsébetkir. u.16, 
TOLNA, Szekszárdi ut 12.

Ezüstéremmel kitüntetve. — Alapit- 
tatott 1913. évben.

'••gy- '-V ö

MEGÉRKEZETT
a legújabb tipu-u 500 köbcentis PUCH „JAP“ |

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetképviseletnéi:

Bohner és Társai cégnél,

928. augusztus 29
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on, nagy 

kaphatóáronná
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Cím a
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erős kivi 
ban, post 
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UTRY
Erzsébet

elsőrang

Itmönyfl

0YAH
tattal, extra, 
98 kg, súly
ínyen szállít 
tbo árutól
lünk.
lengő 
iái, B»jí
38 Tél. 280

Baja. Telefon 256.

Piactéren egv nagy

sarok-üzlet
fűszer- és venyeslereskedéssel, áru­
val és bererderésse! öregség miatt

eladó, vagy bérbeadó.
A ház maga is eladó.
C m, illetve* feltételek megtudhatók 

FELSÖSZENT1VÁN 86G. az. a tulajdoaesnál
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CSERÉP. DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA, 
KÁTRÁNYPAPIR
olcsó áron, nagy 
választékban kapható

SZÍ
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árban hát házonkivül i 
kapható, ebédbérlet 
szelvénv , lehet elője­
gyezni. > ot lakásri
elfogad ijjes ellátás 

iba és zom 
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Dani
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Katica
icca 14

P a r as o m-

mm igtoüitiiéiíiiii
ben két palánk kormányos né­
gyes, az 1000 méteres verseny­
ben pedig három ugyanilyen hajó 
vesz részt. Finis a Bajai Hajós 
Egylet tulajdonát képező Szilvás­
öbölnél. Belépődíj nincs s mind­
két egyesület szívesen látja az 
érdeklődő nagyközönséget is.

Országos Munktisbiztositó 
intézet Bajai kerületi 

Pénztára.

Házi Koszt

5413—1928. szám.
Hirdetmény.

Értesítem a betegségi biztosi­

ét) fillér egy ebéd, házon 
kívül is, első rangú étkezés
DALMADY 6YÓZŐ U 21.

vendéglőben.

«ßfe an
w. Vk#
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'kedvelő fis eMi t/e//fi/e/eA

a I N G C R VARRÓGÉP.
* A 5 7. v é N V T A R S A £> A Ck

BAJA, Erzsébet kir. u. 1U.
** «-rrnruim te •kj

tásra kötelezeti munkaadókat j 
(ipari és háztartási), hogy ameny- . 
nyiben az 1907. XIX. t-c., illetve : 
az 1927. évi XXI. t.-c. alapjan j 
reájuk 1928. évi május ho 1. ] 
napjáig kirótt, de még mindez- , 
ideig, illetve f. é. augusztus hó 
4-ig be nem fizetett betegségbiz­
tosítási járulékait legkésőbb i. é. 
szeptember hó 30. napjáig be­
fizetik, az 1928. évi XL. t-c. 175. 
§-aban foglaltak értelmében a 
hátralék után kamatkedvezmény­
ben részesülnek olyképen, hogy 
az 1927. évi XX! t-c. 20. §-ában 
megállapított 2 százalékos havi 
késedelmi pótlék helyett havi 1 , 
százalék lesz felszámítva.

A kamatkedvezmény nem ter­
jed ki az 1927. évi augusztus hó 
4-ig már befizetett töke és ké­
sedelmi pótlékra, valamint az 
1928. évi május hó 1-től kirótt 
betegségi biztosítási járulékra.

Az 1928. évi május hó 1-től 
esedékes járulék után tehát a 
tizeié 4 meghagyás kézbesítésétől 
számított nyolc (8) nap után már 
havi 2 százalék késedelmi pótlék 
fizetendő.

Baján, 1928. évi augusztus hó 
25-én.

Dr Molnár János
őz Országos Munkásbiztositó Inté­

zet báját kerületi pénztárának 
ügyvezetője

Cl * n/Si/ • Kisebb és nagyobb családi, lakó, eme- 
DLnU\/n . letes és gazdasági házak, boltok, ma- 
lomrész, vendéglő, szólók, szántóföldek, tanyás földbir­
tokok és hazparceliak kész építészeti tervezetekkel ellátva is.
ttt'PRPAnHK • Lakások, bolthelyiségek és föld-
DLnDLMUVjrv . birtokok, valamint mindezekre na­

gyon előnyös kölcsönöket szerzek

id. Prachär Vilmos
Baja, Vásar-tér 3. (Tanítóképző mögött.) Az OFB. által 
engedélyezett ingatlanok forgalmának közvetítési irodája.

Olcsó,

ANGOL-NÉMET
MOTORKERÉKPÁR OJC
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SZAKSZERŰ JAVÍTÓMŰHELY

sänket és Horváth-«61
Baj«, Budapesti ut 15. sz.
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Nyomaton a cotvin-nyomda gsorssditojan Baján.
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